



中共济南市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一连续出版物号:CN 37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年4月14日
 星期五 今日4版
 农历癸卯年闰二月二十四 第12452期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平在广东考察时强调

坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列

蔡奇陪同考察



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是10日下午,习近平在湛江市徐闻县徐闻港泊位码头,向船上的旅客挥手致意。
 ■新华社记者 燕雁 摄

4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是11日下午,习近平在茂名高州市根子镇柏桥村荔枝科技园,同现场技术人员亲切交流。
 ■新华社记者 李学仁 摄

新华社广州4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。要锚定强国建设、民族复兴目标,围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列,在推进中国式现代化建设中走在前列。

4月10日至13日,习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长王伟中陪同下,先后来到湛江、茂名、广州等地,深入企业、港口、农村等进行调研。

10日上午,习近平首先考察了位于湛江市东海岛的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地。习近平听取了广

东省海洋渔业发展情况介绍,察看渔业良种展示,向现场科研和养殖人员询问选育技术、种苗长势、市场价格等。习近平指出,中国是一个有着14亿人口的大国,解决好吃饭问题、保障粮食安全,要树立大食物观,既向陆地要食物,也向海洋要食物,耕海牧渔,建设海上牧场、“蓝色粮仓”。种业是现代农业、渔业发展的基础,要把这项工作做精做好。要大力发展深海养殖装备和智慧渔业,推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型升级。

湛江红树林国家级自然保护区,是我国红树林面积最大、分布最集中的自然保护区。习近平来到位于保护区东部的麻章区湖光镇金牛岛红树林片区,察看红树林长势和周边生态环境。他强调,这片红树林是“国宝”,要像爱护眼睛一样守护好。加强海洋生态文明建设,是生态文明建设的重要组成部分。

分。要坚持绿色发展,一代接着一代干,久久为功,建设美丽中国,为保护好地球村作出中国贡献。

10日下午,习近平来到湛江市徐闻县,考察徐闻港。徐闻港项目是广东与海南相向而行的“头号工程”。在港口专用码头,习近平察看徐闻港全貌,听取广东省提升交通基础设施互联互通水平、对接海南自由贸易港建设相向发展等工作汇报。随后,习近平来到泊位码头,察看船舶停靠、客运转接等。船上的旅客看见总书记来了,纷纷向总书记问好,习近平向大家挥手致意,祝他们一帆风顺。习近平指出,琼州海峡是国家经略南海的战略通道,也是海南自由贸易港建设和发展的咽喉要道,要把“黄金水道”和客货运输最佳通道这篇大文章做好,把徐闻港打造成连接粤港澳大湾区和海南自由贸易港的现代化水陆交通综合枢纽。

离开徐闻港,习近平来到环北部湾广东水资源配置工程向南输水的接点站——徐闻县大水桥水库,了解工程建设、管理、运行和后续工程规划等情况。工作人员向总书记展示水样和监测设备,汇报当地加强周边生态保护等情况。习近平指出,我国缺水且水资源分布很不均衡。推进中国式现代化,要把水资源问题考虑进去,以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,发展节水产业。广东要把水资源优化配置抓好,加快全面推进水资源配置工程建设,推动解决区域发展不平衡问题,尽早造福广大人民群众。

习近平11日来到茂名高州市根子镇柏桥村考察调研。柏桥村种植荔枝约6800亩,是荔枝生产专业村。习近平走进荔枝科技园,了解当地发展特色种植产业和文旅产业等情况,并同现场技术人员亲切交流。(下转2版A)

于永生在全市重点项目 推进会上强调 全速推动重点项目建设 为实现“双过半”打下坚实基础

本报济宁4月13日讯(记者 郝明雷)今天下午,我市召开重点项目推进会议,分析存在的问题,聚焦重点难点,研究谋划思路举措,全力以赴抓进度、强保障,为经济稳增长和高质量发展积蓄势能。市委副书记、市长于永生出席并讲话。

在听取了市总指挥部推进保障办、市直有关部门、各县市区和服务保障专班的汇报后,于永生对全市重点项目建设取得的新进展给予充分肯定。他指出,当前和今后一个时期,项目建设仍然是稳定经济运行的“压舱石”,要充分认识抓项目的重要性,把主要精力、最优资源进一步聚焦到项目上,靠上解决制约因素和问题,全速推动重点项目建设,为实现“双过半”、推动高质量发展打下坚实基础。

于永生强调,当前正是施工黄金期,各有关部门、指挥部、县市区要开足马力、大干快上,推动重点项目建设提速增效,尽可能形成更多实物工作量。要对照目标任务,加大已开工项目人力、机械和设备投入,饱和式施工;加快未开工节点项目的土地、规划、环评、能评等前期工作,力争尽快落地开工。要全力做好要素保障,打通项目建设堵点卡点。坚持集约节约、精准用地,千方百计挖潜存量,盘活闲置低效用地,真正把“好钢用到刀刃上”,把每一亩土地效益发挥到最大;要拓展融资渠道,用好政策性银行贷款、政府专项债等渠道,多措并举做好项目建设资金争取与保障。要守牢系列底线,严格执行工程质量终身责任制,加大“8个100%”和6项加严防尘措施落实力度,加强施工现场安全管理和监督检查,确保项目建成放心工程、绿色工程、阳光工程。

于永生还就加强重点项目的督导和包保提出要求。市委常委、副市长王宏伟主持会议,市政府秘书长马树华出席。

人才领航·科创未来

持续厚植人才沃土

■闻道

梧高风必至,花开蝶自来。吸引集聚更多优秀人才,需要用最大的热情、最优的政策、最佳的环境厚植人才沃土。近年来,我市坚持政策最优标准“再加一点”,持续提升政策含金量,开通顶尖人才引进“直通车”,相继出台“产业人才10条”、“人才金政20条”,拿出真金白银大幅提高政策扶持力度,为各类人才竞相成长培植了丰厚沃土。

抓人才就是抓发展,抓发展先要抓人才。人才作为最活跃的生产力,是推动经济社会高质量发展的“第一资源”。推动济宁争先进位和高质量发展,我们要持续厚植人才沃土,为各类人才铺设放飞梦想的“黄金跑道”和成就大业的“广阔舞台”,切实把政策优势转化为近者悦、远者来的人才集聚优势。要高标准建设人才集聚节点,探索推进人才链、教育链、产业链、创新链“四链”融合发展。要进一步深化细化“人才金政20条”,实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,真金白银奖励作出创造性贡献的优秀团队和专家人才。(下转2版B)

强化人才科技支撑 塑造新动能新优势

——访兖州区委书记王庆

■本报记者 徐斐 本报通讯员 宋计成

“市委、市政府召开高规格的人才科技创新发展大会,为我们做好当前和今后一个时期的人才科技工作指明了方向。特别是智能制造(数字经济)产业论坛在我区举办,为我们更好地推进智能制造和数字经济提供了强大的智力支持和动力源泉。”兖州区委书记王庆在接受记者采访时表示,兖州区将坚决贯彻落实会议精神,坚持把人才发展和科技创新摆在发展全局的核心位置,狠抓落实、聚力攻坚,奋力开创全区人才科技工作新局面。

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。王庆说,近年来,兖州区大力实施人才强区和创新驱动发展战略,加快人才发展体制机制改革,努力营造良好的创新创业环境,最大限度释放人才活力,科技创新能力持续增强。截至目前,全区共引进合作两院院士等国家级人才19名,省级重点人才64名,拥有省级以上平台载体95家、国家级高新技术企业132家,入选“青年人才首选山东20大潜力城市”,获评山东省技术转移示范区。

王庆谈到,2023年,兖州区将认真贯彻落实市委、市政府部署要求,大力实施高能级平台建设、科技型企业提升、高层次人才集聚“三大行动”,举全区之力打造高质量科技人才生态,最大限度激发人才创新创业活力。在高能级平台建设上,坚持“政府——平台——企业”三方协同发力,积极对接“中字头”“国字号”大院大所和知名高校,开展人才、科技对接活动,借智借力赋能科技创新发展。根据全区重点产业和企业需求,优化平台建设“金字塔”培育模式,开展全区创新平台摸底行动,精准配套完善创新赋能政策,建立区级创新平台创建培育库,为创新平台提档升级建立良好梯队。(下转2版C)

2023年济宁市属事业单位公开招聘工作人员(综合类)笔试成绩公布

4月13日,2023年济宁市属事业单位公开招聘工作人员(综合类)笔试成绩公布,考生可登录济宁市人力资源和社会保障局官方网站(<http://hrss.jining.gov.cn/>)查询。

2023年市属事业单位公开招聘(综合类)笔试合格分数线将根据岗位招聘人数和笔试成绩确定并于近期公布,面试人选从达到笔试合格分数线的应聘人员中按1:3的比例由高分到低分依次确定;笔试合格人数出现空缺的岗位,取消招聘计划;达不到招聘比例的,按实有合格人数确定。

近期,招聘单位主管部门将进行面试资格审查工作。请广大考生保持联系方式畅通,并按照招聘单位主管部门指定的时间、地点和方式参加资格审查,领取面试通知单,确认参加面试。

旅游让生活更美好

首届孟府流苏季“十全十美”文艺荟启动

活动时间:2023年4月13日至2023年4月30日

十大主题活动:

- “人间最美是流苏”——短视频大赛
- “春天有信·花开有期”——摄影大赛
- 汉服之约
- 邂逅孟府——传统礼乐展演
- 千年孟府与“花”共舞
- 漫游春天·手绘孟府
- “流苏花下”诗会
- “金牌导游”进两孟
- “非遗文化”进景区展演
- 书香沁润孟府——书画名家创作展

微信扫码二维码或搜索“一游游济宁”查看活动详情